

róság mint teszi, hogy ársai buda- ónak Iber- égrehajást fill. s jár. gy Sityare- s 92 kor. k behajtása cs község ben A I. alt ház és rban 1900. 4 órakor lá fog bo- l is el fog

ak a ki- vagy az elzett ár- évi novem- zaszágügy- jelölt és rtékpapir- vagy neki elhelyezett vényt át-

3 egyenlő rverés jog- másodikat mindég az 5%, ka- adóhiva- hályszerű és a vé- t viselni. letbe fog

pontjai a rásbiróság előljáró-

járásbiró- március

Szabó, ir. aljbiró.

318-22

y.

rósága a ispánság- 352/1900. közhirre ámszedési 10 óra- megtar- évi idő-

járóság-

ó 29-én.

róság.

k

direkt sima adok

y,

05-83

Szerkesztőségi iroda:

Nagy-Beoskere,

Zápolya-utca 1-ső szám,

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitiz Fer. Pál könyvnyomdája Nagybeoskere, Zápolya-utca 1. háva a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Nagybeoskere, 1900.

XXIX. évfolyam. 79. szám.

Előfizetési árak:

Egész évre ———— 24 kor.
Félévre ———— 12 >
Negyedévre ———— 6 >
Egy óra ———— 2 >
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtnak el. Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap délután 5 óraker.

Csütörtök, április 5.

A törvényhozás husvéti szünete.

Budapest, április 4.

Egy régi parlamentáris, a szabadelvű eszmék kipróbált hűségű harcosa írja az országgyűlés husvéti szünete alkalmából a „Pester Correspondenz”-nek a következő cikkelyt:

Valamint az emberiség történetében új eszmék diadalát jelenti a Megváltó fel-támadása, ugy Magyarország történetében is fordulatot jelent az. Husvét ünnepe kelt fel az emberiség megváltója a sötét-ségből és elnyomatásból s évtizedek előtt husvét ünnepe tette le a nemzet bölcse az alapkövet a magyar nemzet megszaba-dításához az abszolutizmus sötét éjszaká-jából és az elnyomatásból. És azóta husvét ünnepe Magyarország ujászületésének ün-nepévé lett s a tavaszi örömet részben megszakítja a politikai magabaszállás, mely a mult eseményeivel és a jövő kilátásai-val foglalkozik. Az idej husvét ünnepe az ünnepi kedvet és tavaszi örömet emeli és táplálja a megelégedés, melyet az or-szág legújabb történetébe való visszapi-lantás minden becsületes hazafiban kelt s amely rózsás fényben ragyogtatja a jövőt, mert a köztügek élén Deák Ferenc méltó örökösét és ivadékát látjuk. Deák Ferenc becsületes politikája, valódi szabadelvűsége és vallási türelme Széll Kálmánnal ismét világító csillaga lett Magyarországnak.

Mit tett Széll kormányzásának rövid egy esztendeje alatt? Könyveket lehetne megtölteni e férfi működéséről szóló jelen-tésekkel, aki aránylag rövid idő alatt sokat teljesített, mindent tett királyért és hazá-ért. Kormányzása kezdetén biztos révbe vezette a gazdasági kiegyezést Ausztriával s megmentette azt Thun gróf intrikáitól, aki ép most lesz egy éve, hogy a szerződés feltételeinek revíziójára törekedett. Széll ezzel nemcsak a kiegyezést mentette meg, hanem a monarchia nagyhatalmi állását is, mely lényeges veszteséget szenvedett volna, ha a széthasogatott és parányaira

szertefoszlan akaró Ausztria mellett Magyar-országban is tarthatatlan állapotokat terem-tettek volna. Deák leghivatottabb inter-pretátorának munkájára érdemes volt e ki-egyezés és Ausztria-Magyarország nagy-hatalmi állásának biztosítása, mert mind a kettő Magyarország létfeltétele.

Széll Kálmán munkaképessé tette a magyar parlamentet, a parlamenti küz-delmeket a személyes támadásoktól és személyes kirohanásoktól megszabadí-totta és a tényeket emelte a parlamentáris vitatkozások tárgyaivá. Személyes kérdé-sek a tárgyilagos tanácskozásoknál háttérbe szorultak és a jó eszme, a hasznos gondolat akkor is érvényesül, ha véletlenül az ellenzékétől származik.

Széll Kálmán lehetségessé tette a nemzeti pártnak, hogy a szabadelvű párt-hoz csatlakozzék s ezzel megszüntette azt a fonákságot, hogy ugyanazon alapon álló politikai pártok személyes tekintetekből nem működhetek együtt a haza üdvén. És általánosan elismert, kitűnő politikája által élet vette a függetlenségi párt közjogi harcának.

És midőn a Széll Kálmán miniszter-elnök tevékenységéről szóló jelentés teljes megelégedéssel tölt el bennünket és mi-dőn az ő miniszter-kollégának működése fölött hasonló megelégedést érzünk és konstatáljuk, hogy e férfiak mindegyike a kellő helyen van s helyét tökéletesen be-tölti: akkor a kilátás, melyet a jövő nyújt, olyan, mely a legszebb reményekre jogosít s a husvéti hangulatot hatalmasan emeli és az öröm színeivel festi be. Mint a világító csillag, mely a hajósnak a nyílt tengeren az irányt megmutatja, mely felé vitorláznia kell, úgy vezet Széll Kál-mán kormányzást most és a jövőben ez a messze világító jellege: jog, törvény és igazság. A lelkiismeretes kormányos nem néz sem jobbra, sem balra s egy haj-szálynira sem tér el attól az iránytól, melyet a vezető csillag neki kijelöl. Így

Széll. Nemcsak eddigi kormányzása, egész egyénisége kezesség arra, hogy ezt az irányt jövőre is betartsa, ez uton a fejlődés legmagasabb fokára emeli az országot. Széll Kálmánnak ez a politikai prog-rammja. Közgazdasági programja pedig azt mondja, hogy sem elég erősek, sem elég fejlődöttek nem vagyunk hogy az egyes közgazdasági tényezők közt ellen-tételeket legyen szabad teremtenünk. Ezért arról kell gondoskodnunk, hogy minden el-lentétet kiegyenlitsünk, ipart, kereskedelmet és mezőgazdaságot az ország jól felfogott érdekében áldásos együttműködésre össze-tartsunk, nekik egyenlő gondoskodást, egyenlő támogatást nyújtunk s az ő vi-rulásuktól tegyük függővé az ország viru-lását.

Vallástügyi programját röviddel a husvéti szünet előtt, a költségvetési törvény tárgyalása alkalmával fejtette ki újjent Széll Kálmán miniszterelnök röviden és lapidáris mondatokban, a Megváltó tani-tásainak értelmében. E program a leg-messzebb menő vallási türelmet jelenti, mint a szabadelvűség alapfeltételét. Min-denki boldogulhat a maga hite szerint, a felekezeti isméri és tiszteltben tartja egyenlőképpen, de a felekezetiességet ki-zárja. Az egyházpolitikai törvényhozás a szabadelvű Magyarországon nem ejtett sebet s ha könnyebb sérülések talán mégis előfordultak volna ezek már rég behegedtek. Az egyházpolitikai törvények revíziója által ezeket a hegedéseket nem szabad újból feltépni.

Ez a háromszoros programja ennek a gondviselészerű férfinak, aki Magyar-ország sorsát vezeti és az ő eddigi mű-ködése, a tántorithatlan bizalom jövő mű-ködése iránt tetemesen emeli az ünnepi hangulatot és barátságosabban szólaltatja meg a husvéti harangokat, hogy zavar-talan öröm vonuljon be a keblekbe és la-kozzék a szivekben.

A „TORONTÁL” tárcája.

Értelek, Bertalan!

Jónás Bertalannak az a különös ismertető jele, hogy az orrán fekete petty van, a keblében pedig finom lélek.

Végzte, hogy nem értette meg soha senki, csak egy tanító kisasszony, de ebben se volt köszönet.

Az az bocsánat, tizenhat éves koráig sokan megértették.

Megértette az apja — hébe-korba jól el-rakván; — megértette Bagoly Jóska, Tulipán Péter, én, szóval az egész osztály. Mert bárha ő hajolt legmélyebbet a tanár urak ceruzái után és ő aprított legjobban, ha pöttös portorikóért szalasztottak, azért jó pajtás volt.

Velfünk kacagott, ha neveltünk, bögött, ha minket nyuztak, köztünk volt, ha egymással bakolódunk s nem bujt félre, a mikor valamelyik más osztálylial kaptunk hajba.

A kölcsönös értetlenség csak akkor kezdő-dött, mikor ő élte tizenhatodik évébe, egy vörös szakállu ur pedig a tanári szobába lépett.

Nem az volt a hiba, hogy e naptól kezdve Bertalan kinlódott a vörös szakállu irodatiszt urficskájával s tehát ő ebédelt nagyokat — akkori fogalmaink szerint. — Oh, nem!

Jónás János szegény falusi ember, az ő fiának is jól fog a leves-étel esni.

Másban rejlett a bajok oka. Abban, hogy a Bertalan lelke ekkor kezdett páraszerűen el-finomulni. Olyanná lett, mint egy végnélküli

sóhajás, melynek légrezgeése mind több-több tárgyat ölel körül, olyanokat is, a mik szépen ellehetnének a nélkül.

Különbön hasonló tünetek már régen mutatkoztak rajta, de csak kis mértékben. Gyógyításuk könnyű volt.

Igy például álmadozása megszűnt, ha kineveltük; sóhajai ellen jó volt a meg-sapkázás; legerősebb szerünk — a cserge — a fűzetes francia regények hangját távolította el tőle.

Az irodatiszt feltűnésével a lappangó kór kitört, a gyógyszerért be kellett csuknunk. Ugy se használt volna.

Ezóta kezdett Bertalan lábujhegyen járni, mintegy jelezve vele, hogy mennyire a földi sár fölött áll. A hangja is halkkává lett, arcára letöröl-hetlen mosoly telepedett rá s leckéjét sutogva mondotta el, pedig a kollegiumi orvos nem győzte dicsérni a tüdőjét. Oly légiessé vált, hogy alig lepett volna meg, ha egy szép napon szeráf-muzsika mellett elrepül közlünk.

A nagy elfinomodásban nemcsak a Bertalan alaptermészete volt vétkes, hanem az iroda-tisztné is.

Utóbb nevezett asszonyság szintén regényes hajlamokkal birt s ráadásul keserűség lakott a szívében, mert nem méltányolták eléggé. Ugyanis első látogatását mai napig sem viszonzta a pol-gármesterné.

Ezen előzmények miatt ebédre-ebédre ar-ról győződött meg Bertalan, hogy a társadalom beteg.

Az irodatisztné levesmerés közben egyre azt hajtogatta:

— Beteg a társadalom. Az emberek műve-

letlenek, parasztok. Gyöngédség, érző szív, finom lélek nincs, nincs sehol.

Ilyenkor mindig belecsuklott Bertalan a mohó nyelvébe.

Hasztalan fogta be az orrát, még a marha-hus után is egyre azt böfögte fel benne a mély-ből jött visszhang:

— Nincs, nincs sehol!

Es megfogamzék agyában a nagy és szép gondolat: van ná tenni a nincs-et, azt mondani majd a sehol ra — itt vagyok én, Jónás Bertalan!

Vacsorára nem evett többé kofapecsenyét, a reggelit végkép elhagyta. Három hónap mulva két könyvvel, meg egy hamuszürke uj kabáttal bizonyította be, hogy örökre szakított a mult neveltelenségével s jövőre szíve sugallatát, meg az irodatisztnét követi.

A kabát a külső diszt adta meg, a két könyv a társadalomban illő és nem illő csele-kedetek titkát tárta fel előtte.

Hiába léptünk má a tukszemére, észre se vette. Az eszményi világ felhői között járt s ha néha le is tekintett reánk, mintha azt mondta volna:

— Durva lelkek, mit értetek ti engem?

Mikor a professzorok ránk fogták, hogy megértünk, a bucsuvacsorán Bertalan a nyakamba csipeszkedett:

— Barátom, szeretem az irodatisztnét. Óh, hisz ő a szeplőtelen szüz Mária.

Tudtommal csak öt évig volt viszonyban a joggyakornokkal, a hatodikban egy főhadnagyot tüntetett ki.

Meghatottan néstem Bertalanra. Erősen álmos voltam.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő mindennap reggeli 6 órától délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére kedden és pénteken d. u. 5^{1/2} óráig; ugyanazon napokon 6-tól 8-ig este urak részére is. A kád-fürdő egész nap este 7^{1/2} óráig nyitva marad.

Április 9. Rendkívüli megyei közgyűlés.
Május 14. Tavaszai közgyűlés.

Dal az influenzáról.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Mélyen tisztelt szerkesztő ur,
A hír szörnyen meghatott:
Influenza pusztít, rombol,
Sok a beteg és halott.
Magyarország ifjusága
Ugy hull, mint a tél hava...
Most vagyok csak igazában
Kesergő családapá.

Óh, hiszen az ifjak között
Elhull számos vőlegény...
S akit nem bánt a bacillus:
Mind öreg, vagy agglegény.
S ha egy ifju meg is gyógyul,
Nem nézhet a lány után:
Nincsen hus a jó magyaron —
Szibarita váz csupán...

Mélyen tisztelt szerkesztő ur,
Nem mehet ez így tovább,
Ha a bajt nem orvosolják,
Tönkre mehet sok család...
Ki hat fiut iskoláztat,
Nem veszi oly komolyan,
De mit tegyen az az apa,
A kinek hat lánya van?...

Segítsen ki, szerkesztő ur,
S a jó Isten megáldja —
Nem baj már, ha a bacillus
Be is jut a családba...
Tegyen közzé egy hirdést,
Praktikusát, okosat:
Influenzás, szolid ifju
Vegye el a lányomat...

Kesergő családapá.

— Földadókataszteri műveletek. A kataszteri helyszínelési felügyelőség átiratot intézett dr. Dellimanic Lajoshoz, Torontálmegye alispánjához közölve, hogy a pénzügyminiszter jóváhagyta az 1900. év folyamán végrehajtandó földadókataszteri műveletek tervezetét. A községek, a melyek az idei nyári munkaszak alatt helyszíneltetni, vagy melyeknek földadó munkálatai kizárólag rendeztetni fognak, a következők: Baránda I. rész, Bótos III. rész, Csenta. (Részletes felmérés.) Dinyás. (Tagosítás.) Idvor I. rész, Idvor II. rész, Orlovát I. rész, Orlovát II. rész, Rudolfsnád, Torontálsziget Szakula. (Részletes felmérés.) Bóka, Kanak, Neuzina, Tolvádia, Szent-János, Tarras, Almás, Kis-Margitta. (Ezen községek földadó munkálatai, tekintettel a földadó

helyes és akadálytalan kivetésére, birtokvalósítás alapján fognak rendeztetni, amennyire az idő és munkaerő ezt megengedi, ezek rendezése tehát feltételes.) A felügyelőség megkereste az alispánt, hogy a kataszteri helyszínelési becsülő biztosokat feladatuk megoldásában, illetve az előljáróságok által esetleg támasztott akadályok elhárításában erélyesen támogassa.

— A hazai ipar érdekében. A kereskedelemügyi miniszter érdekes rendeletet intézett az özszes törvényhatóságokhoz. A hazai iparnak ugyanis a hazai fogyasztási piacokat az egész vonalon biztosítani óhajtván, tájékoztat kíván szerezni arról, hogy mily értéket képviselnek azon, magukba véve csekély, de együttesen bizonyára nagyon is jelentékeny értékű beszerzések, melyeket a hazai törvényhatóságok, városok és községek iparcikkekben évenként úgy a maguk, mint az általuk fentartott közintézetek (iskolák, kórházak, árva-, szeretet-, lenchézak stb.) számára eszközölnek. Felhívja ennélfogva a hatóságokat, hogy a készíthető kimutatásban a lehető részletességgel sziveskedjék kitüntetni, hogy a törvényhatóság maga és az általa fentartott közintézetek, továbbá a hatóság kebelébe tartozó rendezett tanácsú városok, kis és nagyközségek, valamint az ezek által fentartott közintézetek minő és mily értékű iparcikkekhez szereztek be az 1899. év folyamán s mennyit tesz az illető cikkben az átlagos évenkénti beszerzés, feltéve, hogy az illető cikk rendszeresen visszatérő évi szükségletet képez. Külön-külön kimutatásba foglalandó a törvényhatóság, minden egyes város, kis és nagyközség beszerzése és külön-külön kimutatásba minden egyes közintézet beszerzése.

— Hazafias német község. Nákófalva községe igazán szép jelét adta hazafiaságának, a mi különben sem egyedüli eset a derék németek között. Utcait ugyanis a magyar közélet történelmi alakjai után nevezte el. Van Kossuth, Szécsenyi, Petőfi, Vörösmarty, Arpád, Zrinyi és a többi utcaja.

— A nagy nemzeti zárandoklat előmunkálatai amilyen buzgalommal folynak, éppen oly fényes sikerre is nyújtanak kilátást. A rendező bizottság, amelynek irodája tudvalevőleg Budapesten (I. ker.) a krisztinavárosi plébánia épületben van, legutóbb fölkérte az ország összes plébánosait, hogy a náluk történt jelentkezéseket mutassák be az egyházmegyei irodáknak, vagy tekintettel az idő előrehaladottságára, közvetlenül a rendező bizottságnak. A jelentkezések határideje ugyan április 10 d-ikében lett megállapítva s kívánatos is, hogy ezen időpontig a jelentkezések befejeződjenek a rendezés, elhelyezés, waggonok száma s sok más teendőre való tekintettel; azonban a rendező bizottság nem zárkózik el a későbbi jelentkezésektől sem, mert óriási elfoglaltsága dacára fő és kizárólagos célja az, hogy a nagy nemzeti zárandoklat minél fényesebben és minél imponzással sikerüljön. A jelentkezések különben sürően követik egymást. Több káptalan már el határozta, hogy hivatalosan képviselteti magát a nagy nemzeti zárandoklatban, amelyben különben tanító rendünk dignitáriusai is résztvesznek. Jelentkezett számos országos képviselő, akiknek

neveit is fölemlíthetnénk. Örvendetes, hogy mágnáshölgyeink és főrangú uraink mind nagyobb számban vétetik föl magukat a nagy nemzeti zárandoklat tagjai közé.

— Fásítás. A vásártér befásítása kezdetét vette, amennyiben a polgármester buzgólkodására már az idén három sorban culanthus és akác csemétéket ültettek el számszerint valami ötszázat. Jövő tavasszal folytatni fogják az ültetést, hogy idővel szép árnyat adó fasorok közt sétálhasson a közönség. Csak még az arra lakók indolenciáját kellene leküzdeni, akik ügyet se vetnek rá, ha a pajkos gyermekeseg kitérdeli a fácskákat, sőt egyik-másik gazduram azt sem átalja, ha esetleg szekérlőcsre van szüksége, hogy egy már szépen diszló akácát dönt ki, mert a legpompásabb löcsöt az akácfa adja.

— Halálozás. Nagykikindáról írják, hogy ott tegnap rövid, de kínos szenvedés után elhunyt Pacsu Döme gyógyszerész. A nemes emberbaráti érzelmeiről és áldozatkészégéről általánosan ismert férfit elhunytá nemesak vérosszerte, hanem az egész megyében is részvétet keltett.

— Ujságírók kongresszusa. A nemzetközi ujságíró kongresszust ez idén tudvalevőleg Párisban tartják meg. Mint most velünk közlik, a francia rendező-bizottság a kongresszus tagjainak a számát 400-ra határozta. Magyarországra 36 tag jut. A kongresszusi tagok vihetnek magukkal kísérőt, ugymint hitvest, leánytestvért, vagy leányukat. De egy kísérőnél többet, vagy fiát, fitestvért senki sem viheti magával. A kongresszusi díj minden tagra, ugyszintén kísérőre fejérint 20 frank. A kongresszus ünnepi megnyitója 1900. július 30-án lesz. A ki a kongresszuson részt akar venni, április 30-ig jelentkeznie kell nemzete képviselőjénél. A jelentkezők névsorát a befizetett kongresszusi díjjal együtt május 5-ére a központi pénztárhoz kell küldeni. Minden kongresszusi tag Franciaország területére kap szabad utazást Párisba és vissza. A kongresszusi tagok kísérői a vasuti jegy dolgában féláru kedvezményt élveznek.

— Cognac automaták. Pár nap óta Nagybecskerekén is láthatók azok a csinos készületű gépecskék, melyek husz fillér bedobása után cognacos palackot dobnak ki amit tetszése szerint megismételhet az, akinek olesó pénzért kedve telik a szeszes italok élvezetében. A dolog egész rendben volna, hisz csak a fővárost utánozzuk, ahol számszámra találhatók ezek a cognac-automaták. Nálunk eddigelé a fogyasztás nagyobb részét iskolába járó és iskola kerülő, jobbára 14 éven aluli gyermekek eszközlik; ezeket, ugy látszik, nagyon mulattatja a gépecske működése. De ha meggondoljuk, hogy hatóságunk nem rég készítette el a 14 éven aluli gyermekek korcsmazási tilalmáról szóló szabályrendeletet, ugy egészen illuzoriusnak lesznek az itt lefektetett intézkedések, ha a főntában a legnagyobb nyilvánossággal folytathatja a serdülő ifjuság a

Pislogásomból erőt merített még egy pár mondatához.

Milyen szív, milyen lélek barátom! Az az érzés, az a műveltség! Ha valaki méltó lehetne e földön reá...

— Ugy az csak te lehetnél.

Szinte megcsókolt. A homlokomat kellett dörzsölgetnem, hogy legyen valami köztünk.

— Igen, én. Hanem nem fogja megtudni soha, hogy ki voltam? mit éreztem? Férje van, nem lehet az enyém. Az a sorsom, a mi a nemes szíveké: szenvedés, lemondás.

Nyolcszor esketett meg, hogy együtt halok meg ezzel a titokkal s azzal elváltunk. Kilenc évig nem láttuk egymást, tegnap aztán egymásba botlottunk.

Véletlenül történt.

Írásban és képbem addig addig nézegette Pestet, a míg végre elevenen is meg akarta látni. Három évig gyűjtötte rá a pénzt.

Feljött és sorsa abba a vendéglőbe kalauzolta, a hol én vacsoráztam.

Kibenzinezett kabáttal, nyájasan mosolyogva jött hozzám.

— Szervusz, édes barátom

— Szervusz Bertalan, hogy vagy?

Künnebb huzta a szomszéd széket.

— Szabad?

— Kérlek, nagyon fogok örülni.

Két üveg kámenicire elmondotta, hogy tanári pályára akart menni — az volt örökké vágyai netovábbja, hogy pár száz suhanc szent borzalommal köszöntgesse — de üldözi a sors, nem kapott ösztöndíjat, tehát sóbányahivatalnok.

— Különben ez is szép állás, — tette hozzá a maga vigasztalására.

— Nagyon szép, egyike a legszebbeknek — kontráztam rá.

Véleményem jól esett neki.

— Igen előkelő ajtókat nyit meg előttem. Járok a jegyzőhöz, a gyógyszerész jó barátom, a körorvossal pláne pertu vagyok.

A szememet tágra nyitottam. Milyen carrière!

Bertalan büszkén egyenesedett ki.

— Ha tudnák a falumban, hogy mi vagyok! De persze nem értik meg. Mit is várjon tőlük az ember? Parasztok, műveletlenek. Nadrágos embert egyszer ha látnak esztendőszámra.

— A mikor te haza mész, Bertalan.

Azután elmélázott, a plafond cirádait bámulva.

— Igen, csakis akkor, barátom, ha én haza megyek. Mégis szép dolog, ha az ember nem marad annak, a minek született, hanem tovább képezi magát. Tudomány és műveltség nélkül mi az élet. Semmi. Egyedül tanulással lehet az ember számottevő társadalmi tényező.

— Tökéletes igazad van.

Már-már hittem, hogy elmúlt azóta a lelki finomsága s most beéri pusztá társadalmi tényezősséggel is.

Csalódtam. A negyedik üveg kámenici eloszlatta reményeimet.

— Barátom, szerettem újból. Oh, milyen viszony volt, ha ezt valaki felbírná fogni!

A szeme megtelt.

A Svábhegyen katarust kaptam, tehát én is előhúztam a zsebkendőmet.

— Igen, a tanítókisasszonyba szerettem bele. Oh, milyen lény volt, mint egy égi angyal! Meg voltam hatva.

— Milyen szépen tudsz még most is beszélni, te Bertalan.

Büszkén simogatta meg tüskés bajuszát, aztán ábrándokba merült.

— Hozzá hasonlót soha nem ismertem.

— Hát az irodatisztné? Már elfeledted?

Legyintett a kezével.

— Ah, mi ő Borbálához képest?

— Borbálának hívják a kisa szonyt? Nagyon szép név.

— Igen, ugy hívják. Ez, ez az igazi lélek, az igazi műveltség. Artatlan, szende mint egy gyermek. A mellett zongorázik, gyönyörű az írása, helyesen fogalmaz, beszél magyarul, németül, tótul.

Ez már csakugyan elég egy leánytól. Amulatomban fityólni kezdem.

— Még tótul is? Európai színvonal!

Bertalan rám duplázott.

— Jól mondottad: európai színvonal.

Arca bánatba borult a folytatásnál.

— Es még sem vehettem el. Apám azt mondotta, hogy befontak s kitagad, ha azzal a csuf vén kisasszonnyal kacagtatom magam. Igen, ezt mondotta ő, az apám!

Homlokát tenyerébe temette s akkorát sóhajtott, hogy majd elaludt a gáz.

Szive olvadni kezdett, kitárt karokkal fordult felém, mintha a tanítókisasszonnyal nézne.

— Borbála megértett volna, de ő nem lehetett az enyém. Többé nem is fog megérteni senki. Ugy-e?

— Tévedsz Bertalan, én is értelek?

Bodor Ferenc.

„konyakosdi játékok,” amelynek a vége rendszeresen az szokott lenni, hogy a gyermek rászokik az italra, odahordja a cognacos automatába minden megkuporgatott fillérjét, és ha nincs neki, hát — lop. Nem akarjuk üzni-füzni következtetésünket, csupán csak azt ajánljuk, hogy ha már megvannak ezek a modern készülékek, hát ne a bolt ajtóban, a nyílt utcán helyezték el azokat, hanem legalább is az üzlet belsejében.

— **Megszűnt a takonykór.** Tegnap fejezte be Mihály Miklós állami állat-egészségügyi felügyelő a Nagybecskereken levő lovak felülvizsgálatát és hivatalosan megállapította, hogy a lovak közt a takonykór teljesen megszűnt. Ennek alapján a polgármester fölterjesztést intézett az alispáni hivatalhoz, hogy a Gradulica városrész feloldassék a zár alól, mely alatt immár két éve van. Ha ez megtörténik, úgy a verseci m. kir. állami méntelep parancsnoksága meg fog kerestetni, hogy az állami ménnek a Gradulica városrész gazdáinak is rendelkezésre álljanak.

— **Utcai verekedés.** Geidek Mária szakácsné régebben viszonyt folytatott Benovács Antal vasesztergályossal. Tegnap este találkoztak a kaszinó előtt, ahol a leány az iránt kérdezte meg a legényt, hogy mikor tartják meg már az esküvőt? A legény kitérőleg felelt, amire a leány olyas valmit mondott, ami nem tetszett a szerelmes legénynek, és aztán, hogy a belsőjében dúló nagy szerelmek látható kifejezést is adjon, a leányt amugy istenigazában elkezdte döngetni. A leány sikoltozott, néző publikum is verődött össze, de közbe senki sem lépett és Benovács kedvére eldöngöthette szívének hölgységét. Az ügy a rendőrséghez került, ahol a verekedő legény beismerte tettét s azzal mentegetőzött, hogy „egyszer már szabadulni akart a szerelmes vén leány zaklatásaitól, aki úgy sem hozzá való.” Az ügyet átteszik a járásbíróhoz.

— **Kövessi főnyereményei.** Az ország összes szinigazgatói közül Kövessi Albert a legszerencsésebb. Rövid időn belül a második főnyeremenynyel kedveskedik neki a szerencse istenasszonya. Az első a Szulamit volt, a melyet Kövessi fedezett föl egy év slágerének. Most pedig — a mint Kecskemétről írják — igazi főnyeremény érte Kövessit. Az osztálysorsjátékon tízezer koronát nyert a kecskeméti színház jövő évi igazgatója. De természetesen, — mi ez a főnyeremény a Szulamithoz képest . . .

— **Gyors igazságszolgáltatás.** Egy lázár földi cigány észrevette, hogy Marincev Dusan hajóvontató Galler Péter házánál tolytat alkudozásokat, mialatt lovai künn várakoztak minden őrizet nélkül az utcán kocsija előtt. A cigány kifogja a legszebbik lovat, hátára kap s aztán uccu neki vesd el magad . . . A gazda megtudván lovának sorsát, utána iramodik a cigánynak és a nagyhid előtt fülön csipte. Egy ostornyéllal kékre zöldre verte a cigányt, ábrázatából meg csurgott a vér. A lovat rövid uton visszakebelezte. E közben a rendőrség emberei is megérkeztek a verekedés színhelyére, és tolvaj és kárvalott bevonultak a kapitány elibe. Itt a cigány súlyos testi sértésért, a gazda pedig lopásért panaszolja a cigányt. A bíróság — a hová az ügyet átteszik — fog a dologban igazságos ítéletet mondani.

Legujabb.

Haldokló püspök.

Zalka János győri püspök halálos betegen fekszik. Minden percben várják a katasztrófa bekövetkezését.

Merénylet a walesi hercegy ellen.

A brüsszeli pályaudvaron tegnap a walesi hercegre kétszer rálőtt egy fiatal ember. A golyók nem találtak. A merénylő üzenhét esztendő s uhanc; hollandi származásu. A rendőrségen azt vallotta, hogy fajrokonait, a burokat akarta megboszulni, akikkel kegyetlenül bánnak most az angolok. A délafrikai háboru célja — mondta — az ő kiirtásuk.

— Sajnálom, hogy a tervem nem sikerült, — hangoztatta — de majd szerencsésebb lesz más. Előbb-utóbb királyi vér mossa le a transzváli háboru szennyét.

Sikkasztó árvaszéki ülnök.

Csala Ferenc árvaszéki ülnök volt Makó városánál. Nagyobb összeggel károsította meg a városát, melynek panaszára a bíróság letartóztatta. — Ügyében tegnap tartotta meg a szegedi törvényszék a végtárgyalást. A vádlott azzal védekezett, hogy mindössze 900 ft volt az évi fizetése s ebből nem tudott kijönni. Másfél évi börtönrre ítélték hivatali sikkasztásért.

Nagy csőd.

Nyitráról sürgönyzik, hogy idősb és ifjabb Ócskay Rudolf megyebeli földbirtochosok ellen tegnap csődöt kértek hitelezőik. A passzívák három millió hatszáz ezer koronát tesznek ki.

Gyermekgyilkos milliomosok.

Sau-Remoban a rendőrség tegnap letartóztatta Ambrosionét, aki többszörös milliomos. Azzal vádolják, hogy második férje: lovag Ambroso segítségével meggyilkolta első házasságából származó gyermekeit, hogy a vagyonukat megszerezze. Az ura még ideje korán megszökött.

Színház és művészet.

Műsor:

Csütörtökön: Gésák.
Péntek: A kis szökevény.

* **Menyem.** Anyósdrab ugyan a javából, de sok szellemmel és az igazi életnek megfigyelésével megirt darab, melynek mindenütt nagy sikere volt. A mi közönségünk is jól mulatott a pompás ötleteken, dacára annak, hogy az előadás vontatottan ment s akárhányszor megégett, hogy a sugó után ketten is elmondtak egy szót. A címszerepet Holéczy Ilona játszotta nem valami jó dispozióban és nem is valami nagy hatással. Ellenben Breznay Anna félelmetes anyóst mutatott be a javából. Az ő mondásain nevelt legtöbbet a közönség s a tapsból is neki jutott ki legbővebben. Szepessy Gusztáv, ez a külföldben igen intelligens, használható színész, olyan feladatra vállalkozott, mely nem az ő egyéniségének való. A kikapós képviselőnk nem így néznek ki. Szalkay vagy Kovács Sándor sokkal többet csinált volna ebből a szerepből. Déri Béla ügyesen és helyes felfogással játszotta Pault, amit Kalmár Gyula titkárjáról nem állíthatnánk. Kár, hogy ez a széptehetségű fiatal színész nem talál alkalmat az érvényesülésre. Pálfi Mariska elegáns, csábító grófnő, Arday Vilma ügyes, nyelves szobaleány volt.

A színház csak félig telt meg. Ha a Nemzeti Színház műsorának sincs közönsége, akkor ne csodálkozzunk azon, hogy az igazgató előszeretettel a paprikázott darabokhoz fordul.

* **Nagybecskerekéről Bécsbe.** Somogyi Károly szinigazgató, ki az őszszel nagy sikerrel vendég szerepelt társulatával Nagybecskereken, mint lapunknak írják, a bécsi Carl-színházra pályázik, mely tudvalevőleg Jauner öngyilkossága óta igazgató nélkül áll.

* **Szinügyi bizottság.** Nagybecskerek városának szinügyi bizottsága tegnap dr. Grandjean polgármester elnöklete alatt ülést tartott, melyen jelen voltak: dr. Perisics Zoltán, dr. Brájjer Lajos, dr. Vinczehidy Ernő és Mattanovich György. A bizottság behatóan foglalkozott Micsey F. György kecskeméti igazgató kérvényével, ki az őszi idényre pályázik, végleges határozatot azonban nem hozott, hanem előbb bekéri az őszre kötött szerződéseket. A bizottság azután a jelenleg itt működő társulattal foglalkozott s abból a körülményből kifolyólag, hogy az igazgató alig 3 heti vendég szereplés után folytonosan jutalomjátékokkal és műkedvelők felléptetésével igyekszik a magyar szinészetnek közönséget teremteni, amit a bizottság nem helyesel, kimondja, hogy ezentul a szinigazgató intézkedéseire, különösen a műsor összeállítására nagyobb befolyást kíván gyakorolni.

* **Egy író ünnepe.** Nagyváradról írják lapunknak: Szép ünneplésben volt ma része S a s Edének, a kiváló írónak abból az alkalomból, hogy a szegedi Dugonics-társaság szinműpályázatán sok kiváló mű közül az ő „Légyott előtt” című darabja vitte el a díjat. Nagyvárad tisztelői bankettet rendeztek ez alkalomból tiszteletére a Demetrovics féle vendéglő egy külön termében. A nagyvárad közélet számos kiváló alakja ott volt a banketten és az ünnepelelt író több szép pohárvendéglőben üdvözölték.

* **Daudet szobra.** A legelső szobrot szülővárosa, Nimes állítja Daudet Alfonznak. Már a napokban le akarták leplezni, de elhalasztódik a terv több oknál fogva. Az egyik az, hogy Leagues, közoktatásügyi miniszter, a ki le készült utazni és beszédet mondani, a leplezésre nem mehet, mert az ő tárcájának költségvetése kerül tárgyalásra akkorra. Már pedig abban olyan tételek szerepelnek, a melyekért alighanem kemény küzdelmet kell majd vívnia az ellenzékkel. Az okok másodika, hogy Falguière, ez a nagy művész nem készült még el a munkájával; legalább két hónapig kellene rajta dolgoznia még.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Nagybecskerek, csütörtök, 1900. április 5-én.

Szalóczy Irén jutalomjátékául:

Gésák, vagy: Egy japáni theaház története.
Angol-japáni operette 3 felv. Irta: O'Venhall. Fordították Fay J. B. és Makay E. Zenéjét szerző: John Sidney.

Személyek:

Reginald Fairfai, hajóhadn.	Tisztek a	Szentmiklósy B.
Bronville	Teknős	Csillag Benő
Conningham	békán.	Virágh Ferenc
Stanley		Márkus Ödön
Vun Hi, theaház-tulajdonos		Kovács Sándor
Imári márk, kormányzó		Szepessy Gusztáv
Mimóza, theaházi énekesnő		Réthy Lina
Aranyvirág		Erdei Boriska
Bimbó	Gésák	Resenvei N.
Aranyhárfa		Arday Vilma
Ibolyácska		Zámorv Irma
Julietti, francia leány		Pálfi Mariska
Náni		Deérv Béláné
Tekmini, rendőr		Csillag Benő
Ladi Constance		Borsitzky Ilona
Mari Worhongan		Breznay Anna
Molly Seamore		Szalóczy Irén
Katána, japáni tüzeriszt		Sz. Nagy Imre

Japánok, árverezők, theas-leányok.

Kezdeté 8 órakor.

Holnap pénteken, április hó 6-án leszállított helyárrakkal:

A kis szökevény. (Operette.)

Vonatok érkezése és indulása

Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekéről.

Érvényes 1900. március hó 1-től.

Érkezik:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvarra:

Zombolyáról: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.
Pancsováról: reggel 7 óra 45 p.; délután 5 óra 18 p.
Temesvárról: délután 12 óra 55 p.; este 8 óra 34 p.
éjjel 10 óra 18 p.

Verseczről: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.

Alibunárról: este 8 óra 34 p.

Zombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) délelőtt 11 óra 20 p.

Csőszteléről: (keskenyvágányu vonal) reggel 6 óra 24 p. (csak minden kedden, pénteken és vasárnap).

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarra:

Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 52 p.; délután 4 óra 45 p.; éjjel 10 óra 22 p.

Indul:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvarról:

Zombolyára: éjjel 2 óra 15 p.; délután 4 óra 36 p.
Pancsovára: reggel 8 óra 28 p.; délután 5 óra 30 p.
Temesvárra: éjjel 2 óra 15 p.; délelőtt 9 óra 24 p.; délután 4 óra 36 p.

Verseczre: reggel 5 óra 59 p.; délután 4 óra 36 p.

Alibunárra: reggel 5 óra 59 p.

Zombolyára: (keskenyvágányu vonal) délután 5 órakor.

Csősztelére: (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra 30 p. (csak minden kedden, pénteken és vasárnap).

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarról:

Nagy-Kikinda—Budapestre: reggel 5 óra 45 p.; délelőtt 11 óra 49 p.; este 7 óra 05 p.

Makulatura-papiros
kapható olcsó áron.
Bővebbet a kiadóhivatalban. 824-X.8

TÁVIRATOK.

Miniszterek a királynál.

Budapest, április 5. (A „Torontái“ ered. táv.) Bécsből jelentik: Széll Kálmán és Lukács László minisztereket a király ma délelőtt magán kihallgatáson fogadta.

Eskütevő miniszter.

Budapest, április 5. (A „Torontái“ eredeti távirata.) Széchenyi Gyula gróf, felség személye körüli miniszter ma délelőtt letette az esküt a király előtt Széll Kálmán miniszterelnök és Andrássy Aladár gróf főkamarmester közbenjöttével.

Eskületétel után a király magán kihallgatáson fogadta Széchenyit, aki ma megkezdte hivatali működését.

Közös minisztertanács.

Budapest, ápr. 5. (A „Torontái“ ered. táv.) Ma délután Goluchovsky külügyminiszter elnöklésével közös minisztertanács folyik.

A walesi herceg elleni merénylethez.

Budapest, április 5. (A „Torontái“ ered. táv.) Londoni lapok részben a külföldi sajtó és Leyds transzváli ügyvivő propagandájának tulajdonítják a walesi herceg ellen elkövetett merényletet. (Lásd „Legujabb“ rovat alatt.) Hamilton indiai miniszter is így nyilatkozott egyik beszédében.

Királyunk, mint Bécsből sürgönyzik, az angol nagykövetségnél személyesen gratulált a walesi herceg szerencsés megmeneküléséhez.

A plewnai győző meghalt.

Budapest, április 5. (A „Torontái“ ered. táv.) Konstantinápolyból jelentik, hogy Ghazi Osman basa, az orosz-török háború hírneves fővezére, a plewnai hős, meghalt.

A transzváli háború.

Budapest, április 5. (A „Torontái“ ered. táv.) Bloemfontainból eredő hírek szerint a Modderen túl, keletre Bloemfontaintól, erős bur sereg áll. A környéken állítólag kétezer bur van.

Ma fekinget ágyuzzák a burok.

Budapesti gabonatöze.

Budapest, 1900. április 5

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései.

Buza	kilós	50 kilogr. ára		kilós	50 kilogr. ára		
		kor-10	kor-12		kor-10	kor-12	
Bánsági	ó	76	7.85	7.50	80	7.80	7.95
Tiszavidéki	„	76	7.50	7.70	80	7.90	8.15
Pestvidéki	„	76	7.39	7.50	80	7.85	8.—
Bácskai	„	76	0.—	0.—	80	0.—	0.—

Rozs	uj	elsőrendű	kilós	
			70-72	6.25
„	„	„	6.10	6.20
Arpa	„	„	6.65	5.70
„	„	„	6.2-6.4	5.45
„	„	„	6.4-6.6	5.55
Zab	„	„	39-41	5.85
Tengeri	ó	bánsági	5.25	5.45
„	„	másnemű	0.—	0.—

Határidő-üzlet.

Budapest, április 5. (A nagybecskereki Lloyd-társulat táv.) Kínálat kielégítő, a malmok tartózkodó magatartása következtében a kereslet lanyha. Az árak szilárdak. Felmondattott 35.000 mm. buza és 3500 mm. rozs. Kötetett:

Buza 1900 áprilisra	7.58-7.59
Buza 1900. szept-re	7.79-7.80
Rozs áprilisra	6.48-6.49
Zab áprilisra	4.96-4.97
Tengeri 1900. májusra	5.53-5.54

VASUT-ÜGYEK.

9042.III. 1900.

Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetőség Zágráb.

Pályázati hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak Fiume állomásán 2 tűzörségi felvigyázói és 8 tűzöri állás töltendő be.

A tűzörségi felvigyázói állások 840 korona, a tűzöri állások évi 500 korona fizetés, a szabályszerű lakáspénz, a Fiume részére jelenleg megállapított drágasági pótlék és szolgálati ruházat élvezetével vannak egybekötve.

Felhívtnak mindazok, akik ez állásokra pályázni óhajtanak, hogy pályázati kérvényeiket kellő okmányokkal felszerelve a zágrábi üzletvezetőséghez legkésőbb folyó évi április hó 15-ig nyújtsák be.

Később beérkező kérvények nem vétetnek figyelembe.

A pályázók okmányokkal tartoznak igazolni, hogy magyar honpolgárok s a magyar nyelvet tökéletesen bírják, hogy 18 ik életévüket be töltötték, de 35 évnél nem idősebbek, hogy tényleges katonai szolgálatukat kitöltötték, vagy a katonai kötelezettség alól felmentvük, hogy ép és egészséges testalkatúak, erkölcsi tekintetben feddhetlen előéletűek s vagyoniilag rendezettek.

Okmányokkal igazolandó továbbá, hogy a pályázók a tűzöri teendőikben kellő jártassággal bírnak, a tűzörségi felvigyázói állásokra pályázók azonfelül a lakatos, vagy rézműves mesterségek egyikében jártasak.

Iskolai képzettség szempontjából a tűzörségi felvigyázóktól a középiskolák 4. osztályának megfelelő képzettség, a tűzöröktől pedig az irni, olvasni tudás és a számtan elemeiben való jártasság kívántatik.

Zágráb, 1900. március 27-én.

Üzletvezetőség.
(Utányomás nem díjazatik.)

527/9/13221. F. IV. szám.

M. kir. államvasutak.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasuti kocsiiban és az állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, kalapok, ruha- és felhőrneműek, botok, napernyők és esernyők stb., az alább felsorolt állomásokon árverés alkalmával azonnali készpénzfizetés mellett el fognak adatni.

Debrecen állomáson f. é. ápril 12 én d. e. 9 órakor.
Szeged „ „ „ 19 „ „ „ 9 „
Árad „ „ „ 26 án „ „ 9 „

Budapest, 1900. évi március havában.

Az igazgatóság.

5947. szám.

Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetőség Miskolcz.

Pályázati hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak miskolczi üzletvezetősége nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet Fülek állomáson létesítendő 613 m² területű mezdonyozsin, négy tisztító gödör, három daruakna, 30 folyóméter hosszú vízlevezető csatorna, három vízvezetéki akna és egy egy emeletes váltó állító torony és egy 6 rekeszű szénszin építésére.

A tervek, az egységárjegyzék, a szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint az 1887-ben kiadott általános és részletes feltétfüzetek és az 1890. évben kiadott „Épületek leírása“ Miskolczon a magy. kir. államvasutak üzletvezetőségének pályafentartási osztályában Szemere utca 29. sz. I. emelet a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1900. évi április hó 10 én déli 12 óráig kell benyújtani alólított üzletvezetőség általános osztályánál.

Az ajánlatokat 1 koronás, az ajánlat mellékleteit ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve és követező felíratall kell benyújtani: „Ajánlat a Fülek állomáson létesítendő magas építményekre.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1900. évi április hó 9 én déli 12 óráig 3600 korona, azaz Háromezerhatszáz korona bánatpénzt kell a magy. kir. államvasutak miskolczi üzletvezetősége gyűjtőpénztáránál akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban letenni. A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíttatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek. Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául.

Posta útján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti bevénnyel adandók fel.

Miskolcz, 1900. március hó 27 én.

Az üzletvezetőség.

13312/1900. szám.

Magy. kir. államvasutak.

Pályázati hirdetmény.

Az alulírott igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére a jövő 1901. évben szükséges vasuti talpfák szállítást biztosítani kívánván, ezennel nyilvános pályázatot hirdet:

a) 10.000 drb 270 cm. hosszú I-ső rangu tenyő-talpfa;
b) 760.000 drb 250 cm. hosszú I-ső rangu és
c) 400.000 drb 220 cm. hosszú II-od rangu tölgy vagy bükk talpfa szállítására.

Kedvező árak mellett a b) és c) alatt érintett talpfák szállítása három évi időtartamra is biztosítottatik.

A szállításra vonatkozó részletes módokat magába foglaló „Pályázati felhívás“ valamennyi hazai kereskedelmi és iparkamaránál, az országos iparegyesületnél, a kereskedelmi muzeum igazgatóságánál, valamint a m. kir. államvasutak üzletvezetőségénél megtekinthető és a m. kir. államvasutak anyag és feltár beszerzési (A. III.) szakosztályánál (Budapest, Andrássy ut 73. sz. II. emelet 44. ajtó) kapható.

A pályázati feltételek kiegészítő részét képező általános és különleges feltételek a m. kir. államvasutak budapesti nyomtatványtáránál szerezhetők meg.

A szabályszerűen kiállított, ivenkint egy koronás m. kir. okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve és a borítékon ezen felíratall:

„Ajánlat 13312/1900. számhoz“ ellátva, legkésőbb folyó évi április hó 28 án déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak anyag és feltárbeszerzési szakosztályában átadandók, illetve posta útján oda beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének 5% a készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban az ajánlatok benyújtására kitűzött határidőt megelőző nap déli 12 óráig az alólított igazgatóság budapesti főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint az olyanok, melyek nem pontosan és nem a részletes módokat betartása mellett tétetnek, valamint az olyanok is, a melyekre néve az előirt bánatpénz le nem tétetett, nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1900. évi március hó.

Az igazgatóság.

(Utányomás nem díjazatik.)

Hirdetések.

987. kig. szám 900.

318-33

Árverési hirdetmény.

Dobricza a község előljárósága a nagybecskereki m. kir. kincstári ispánságnak f. évi március hó 16-án kelt 352/1900. számú átírata alapján ezennel közhírré teszi, hogy a dobriczai vásár vámszedési jog f. évi április hó 18 án délelőtti 10 órakor Dobricza a községgházánál megtartandó nyilvános árverés útján 3 évi időtartamra bérbe fog adatni.

A feltételek alulírott községelőljáróságnál szemlélhetők meg.

Dobriczán, 1900. évi március hó 29-én.

Községelőljáróság.

Meghívó.

A felszámolás alatt álló „Lázárföldi u. takaré- és előlegezési szövetkezetnek“ t. e. tagjai ezennel a f. évi ápril hó 26-án délután 3 órakor tartandó

rendkívüli közgyűlésre tisztelettel meghívtnak.

Napirend:

1. Az elnök ad hoc választása.
2. Az igazgatóság, felszámoló- és felügyelő-bizottság jelentése.
3. A felmentvény megszavazása.
4. A jegyzőkönyvi hitelesítő kiküldése.

Kelt Lázárföldjén, 1900. évi április hó 4-én.

326-22

Az igazgatóság.

278. tkvi szám 1900.

330-1.1

Arverési hirdetmény és kivonat.

A perlaszi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság az előterjesztett kérelem folytán a perlaszi járási takarékpénztár részvénytársaság javára 86 kor. tőke, ennek 1898. évi március hó 17-től járó 6% kamata, 36 korona eddigi, 15 korona 40 fill. jelenlegi s még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t. cz. 144. § a alapján és 146. és 156. § értelmében Peirusev Jelena és Ifkovity Gyoka idvori lakosok ellen az ezen kir. járásbírósa területén Torontál Sziget község határában fekvő és a torontál-szigeti 514. számú tkvben foglalt:

1. II. od. dülő 93 hrsz. 1 hold I. oszt. szántóra 308 korona;
2. III. dülő 95 hrsz. 2 hold I. oszt. szántónak Peirusev Jelena nevének álló $\frac{1}{5}$ -ére 89 korona;
3. IV. dülő 95. hrsz. 2 hold I. oszt. szántónak ugyanazon $\frac{1}{5}$ részére 89 kor;
4. hrsz. nélküli 800 □-öl kertre 188 korona;
5. 90. hrsz. 496 □-öl szőlőre 206 korona.

Az idvori 1149 sz. tkvben felvett:

6. III. dülő 47. hrsz. 1 hold 800 □-öl I. oszt. szántónak az Ivkovics Gyoka nevének álló $\frac{1}{6}$ részére 120 korona;
7. II. d. 29. hrsz. 800 □-öl III. oszt. szántóra 118 korona;
8. 150. hrsz. 400 □-öl kertre 88 korona becsárban az árverést elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel közzhírré teszi.

A nyilvános árverés a torontál-szigeti 514. sz. tkvben felvett ingatlanokra vonatkozólag Torontál Sziget községében 1900. évi április hó 19-ik napjának d. u. 2 órájkor az Idvori 1149. sz. tkvben felvett ingatlanokra vonatkozólag pedig Idvor községében 1900. évi április hó 19. é. n. d. e. 9 órakor fog megtartatni a következő egy a tkvi hivatalban, mint Torontál-Sziget és Idvor községben kifüggesztett és megtekinthető feltételek mellett.

1. A kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alól is eladatni fognak.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

Perlaszon, a kir. járásbírósa, mint tkvi hatóságnál, 1900. évi január hó 21-én.

Tóth,
kir. aljbíró.

278. végrh. szám 1900.

328-1.1

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a nagykikindai kir. törvényszék 1899. évi 16017. számú végzése következtében dr. Varró Ignác nagykikindai ügyvéd által képviselt Angner István János nagykikindai lakos javára Kocsoba Szilárd, Kocsoba Anka, Kocsoba János, Lujánov Dusan ellen 260 kor. 6 fill. s jár. erejéig 1900. évi február hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2565 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: üzleti és szobaberendezés, szekerek, sertések, kukoricagóré, tehén, gazdasági gépek és egyebek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az alibunári kir. járásbírósa 1900. évi V. 783/2. számú végzése folytán 260 kor. 6 fill. tőkekövetelés, ennek 1899. évi november hó 16-ik napjától járó 6% kamatai, $\frac{1}{8}$ % váltó díj és eddig összesen 88 kor. 60 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Számoson adósok házában leendő eszközlésére 1900. évi április hó 10-ik napjának


délelőtti 10 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Alibunáron, 1900. évi március hó 29-ik napján.

Galantai Ferenc,
kir. bírósági végrehajtó.

Védjegy. **Mária-czelli**
Gyomorcsseppek



nagyszerűen hatnak, gyomorhajók-nál nélkülözhetetlen és általában ismert hazai- és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfújtság, savanyufelbőfőség, hasmenés, gyomorgégés, felesleg nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöros, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, giliszták-, májhajók- és hámorroidáknál.

Emittet hajóknaál a **Mária-czelli gyomorcsseppek** évek óta kitűnőnek bizonyult, amit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessenek megtekinteni! Csak oly csseppeket tessenek elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódságot bizonyítom“.

Kapható valamennyi gyógyszerertárban.
Magyarországi főraktár:
TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszerertára BUDAPEST, Király-utca 12.
(4-14.9)

354. végrh. sz. 1900.

329-1.1

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a nagykikindai kir. törvényszék 1899. évi 8590. számú végzése következtében Varró Ignác dr. nagykikindai ügyvéd által képviselt Frankl Jakab nagykikindai lakos javára Kaprisch Lyubomir és neje nagybecskereki lakosok ellen 294 kor. 28 fill. s jár. erejéig 1899. évi június hó 24. én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 832 koronára becsült következő ingóságok, u. m. butorok és zongora nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagybecskereki kir. járásbírósa 1900. évi V. 464. számú végzése folytán 294 kor. 28 fill. tőkekövetelés, ennek 1899. évi május hó 30. napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 112 kor. 28 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Nagybecskereken az adósoknál leendő eszközlésére 1900. évi ápr. hó 10. napjának délelőtti 9 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagybecskereken 1900. évi március hó 27. napján.

Simonich Zsigmond,
kir. bír. végrehajtó.

Csak egy hónapig!!**Csak egy hónapig!!****1900. évi április 1-től május hó 1-éig****jutányos eladás!!****KEKS és PETROVITS butorbazában**
Nagy-Becskereken.

A társület feladása végett minden vevő 25% engedményt kap valamennyi raktáron levő butordarabnál, u. m.: hálószoba, étterem és szalonok részére barok, angol és ó-német stylusban; egyes kredencek, különféle butorok, halványan fényesítve.

Diszítési és kárpitos-munkálatok, diván és kanapéknak, szőnyegek, függönyök, butorszövetek stb., az áruk különbsége nélkül.

Csak most a legjobb és legalkalmasabb!**DREHER ANTAL** serraktára N.-Becskerek.

Temesvári-ut 1517/20.

Telefon 165. szám.

Telefon 165. szám.

Ajánl legjobb minőségű

hordó- és palaczk-sereket

a legjutányosabb árak, pontos kiszolgálás mellett.

303-6.3

